
20. a) Goniometrické funkce 

1. Nad vodorovným terénem se projektuje 500 m dlouhý násep, jehož kolmý průřez má mít tvar rovnoramenného lichoběžníku. Požaduje se, aby byly splněny toto podmínky: výška náspu 7,5 m, šířka horní části náspu 2,9 m, úhel sklonu vytvořeného svahu 35°. V jaké šířce je třeba „založit“ dolní část náspu?
Řešení: (24,3 m(
2. Na vodorovné rovině stojí 65 m vysoká věž a továrenský komín. Z vrcholu věže vidíme patu komína v hloubkovém úhlu (=10°19´ a od paty věže vidíme vrchol komína ve výškovém úhlu (=17°43´. Jak vysoký je komín? 

Řešení: (114 m(
3. Načrtněte graf funkce g: 
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 pomocí grafů funkcí s jednodušším předpisem.

4. Načrtněte graf funkce h: 
[image: image2.wmf]1
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 pomocí grafů funkcí s jednodušším předpisem.

5. Načrtněte postupně v téže soustavě souřadnic grafy funkcí

       f1: 
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, f3: 
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, f4: 
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, f5: 
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6. Načrtněte graf funkce t: 
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 pomocí grafů funkcí s jednodušším předpisem.

7. Načrtněte graf funkce k: 
[image: image9.wmf]1

3

cot

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

p

x

g

y

 pomocí grafů funkcí s jednodušším předpisem.

8. *  Určete hodnotu funkce f: 
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Řešení: 
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9. Vypočítejte hodnoty všech goniometrických funkcí, je-li (=-945°.

Řešení: 
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10. *  Uspořádejte od nejmenšího po největší tato čísla (bez použití kalkulátoru):


a) sin 60°, cos 60°, tg 60°, cotg 60°,

b) 
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 Řešení: (cos 60°, cotg 60°, sin 60°, tg 60°; 
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11. Určete definiční obory funkcí:
a) f1: 
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b) f2:  
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c) f3: 
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d) f4: 
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e) f5:
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Řešení: 
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12. *  Vypočtěte bez pomoci kalkulátoru: 

a) 
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b) 
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c) 
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Řešení: 
[image: image24.wmf](
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